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Háború előtt.
Diplomáciai fáradozásról már alig esik 

szó, csak fegyveres készülődés hírét kapjuk. A 
külföldön is mindenütt úgy látják a helyzetet, 
hogy a háború elkerülhetetlen és csak ideig 
óráig tart, amig megkezdődik a puskaropogás. 
Külügyi kormányunk még próbálja, hogy észre 
térítse diplomáciai jegyzékkel a szerbeket, de 
ez a kísérlet kárbaveszettnek látszik, — szem­
beállítva mindazokkal a hírekkel, amelyek a 
szeibek elvakultságáról és Oroszországban való 
föltétien bizalmukról szólnak.

A külügyi helyzetet a mai alakjában ezzel 
a definícióval lehet megrajzolni : nincs kizárva, 
hogy nem lesz háború. A hivatalos nyilatkoza­
tok sem mondanak kevesebbet. Ebből a meg­
határozásból nyilvánvaló, hogy a mai állapot 
többé nem a béke, sőt közelebb a háborúhoz, 
mint a békéhez.

Ha a diplomácia azt mondja, hogy még 
nem szakadt el az utolsó fonál, ebben benne 
van az, hogy már csak az utolsó fonál az, 
amelyik még nem szakadt el és egyelőre még 
ellentálI annak a rejtelmes erőnek, amelynek 
sikerült már az utolsóelőttit is elpattantania. 
Hiábavaló önáltatás lenne tehát tagadni és vak­
ság lenne tudomásul nem venni, hogy válságos 
napokat élünk.

Minden jel arra mutat, hogy a históriának 
egy eseinényes korszaka köszönt ránk és olyan 
próbát kell állatiunk, a melyre rövid idővel ez­
előtt még nem számítottunk. Nem számíthattunk 
még akkor sem, mikor Ferenc József király egy 
uralkodói elhatározással véglegesnek nyilvání­
tott egy helyzetet amely Európának minden 
hatalmi faktora ez elhatározás előtt is végleges­
nek kellett, hogy tekintsen. Az okkupáit tarto­
mányok bekebelezése Európának a valóságos 
helyzet alapján készített mappáját még semmi­
vel se változtatta.

Ami bonyodalom belőle a Törökországgal 
való békés megegyezés után támadt, a legna­
gyobb mértékben erőszakos volt, abban az 
értelemben, hogy nem fakadt, nem is fakadha­
tott magából a két tartomány helyzetének vég­
legesítéséből. Szerbia a hogyan megvolt Bos- 
nyákország és Hercegöcország nélkül idáig, 
meg lehetett volna békén továbbra is és bizo- 
n,,ára eszébe se jut ezeknek a tartományok­
nak az autonómiáját a maga életkérdésének 
deklarálni, ha belé nem szuggerálják ezt a gon­
dolatot és ezt az érzést olyan idegen érdekek, 
amelyeknek minden fontosabb annál, hogy 
Szerbiának mi az érdeke és mi nem érdeke.

Ha a fejlemények Szerbiát csakugyan há- 
orura kergetik velünk, igen drága utón, talán 

az ^e'e árán, de okvetlenül “meg fogja ta­
nulni, vagy maga után hagyja a tanulságot, 

~ nem Bosnyákországért, nem Herce­
govináért, sőt nem is önmagáért vérezett és 
verekedett. Az övé csak a mámor volt, a szen- 
vedés és a pusztulás.
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Félévre

Akik ezt a sorsot ráidézték, nem mi vol­
tunk, akiket rákényszcrit, hogy a fejére rámér­
jük a végzetes csapást. A háborút mi nem 
akartuk és nem akarjuk, semmit sem tettünk 
a felidézésére és mi mindent elkövettünk az 
elkerülésére.

Szerbiától mi semmit el nem vettünk és 
semmi olyat nem kaphatunk, ami egy háború 
szenvedéseiért és áldozataiért, a kiomló vérért 
és aranyért bennünket kárpótolhatna. Sok ha­
szonnal és nagy dicsőséggel még a nem túl­
ságos drágán kivívott győzelem se kecsegtet. 
Mi a ránk kényszeritett háborút csak elkerül­
hetetlen és kikerülhetetlen rosznak tekinthetjük, 
es védekezünk ellene, amig nyugalommal és 
türelemmel védekezhetünk. De ha ezekből az 
elemekből a legtöbb is kevésnek bizonyult 
akkor a békének semmiféle tápláléka nem 
maradt, mert hatalmi méltóságunkat vele meg­
etetni természetesen nem hagyjuk. Aki ezt 
akarja fölfalni, annak előbb — meg kell ver­
nie bennünket. Ez.pedig se olcsón, se könnyen 
meg nem történhetik, és bizonyára azon le­
szünk, hogy drágán és nehezen se sikerül­
hessen.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk legközelebbi száma Gyümölcs- 

oltó Boldogasszony holnapi ünnepe miatt 
pénteken délután a rendes időben jelenik 
meg.

— Damjanichné nálunk. Özv. Dam­
janich Jánosné, a hős negyvennyolcas tábor­
nok özvegye tegnap unokahuga kíséretében 
Abbáziába érkezett és a Szegő-szanatóriumban 
szállt meg.

— A városi állandó bizottság ülése.
A városi állandó bizottság tegnap ülést tartott, 
melyen hosszú vita után elhatározták a városi 
villamos vasútnak Cantridáig való kiépítését 48 
ezer korona költségen. A napirend többi pont­
jait egy következő ülésre halasztották.

— A jelölő bizottság ülése. A városi 
jelölő bizottság ma, szerdán este ülést tart, 
hogy a tanácsnál és a rendőrségnél betöltendő 
állások ügyében határozzon.

— A kereskedelmi kamara ülése. A 
kereskedelmi és iparkamara ma, szerdán este 
ülést tart a már általunk közölt napirenddel.

— Értekezlet az iskoiahajó ügyében. 
A m. kir. tengerészeti hatóság helyiségében ma 
délelőtt 10 órától fél 1-ig értekezlet volt az 
iskolahajó ügyében. Jelen voltak az Adria, 
Magyar Keleti és Orient tengerhajózási társasá­
gok továbbá a tengerészeti hatóság képviselői. 
Az értekezleten Fuhrmann Ferenc miniszteri 
tanácsos elnökölt, a jegyzőkönyvet Pavlicsek sor­
hajóhadnagy vezette, inig előadó Dunay László 
miniszteri titkár volt.
gj ; ÜSteinacker mérnök előterjesztette a részle­
tes terveket melyek szerint az iskolahajó 150 
lelek befogadására volna építve. Erre az érte­

kezlet tagjai közül többen felszólaltak és han­
goztatták, hogy fölösleges ily nagy és költséges 
hajót építeni. Az elméleti oktatás kérdésénél a 
legtöbb jelenlevő az elméleti oktatásnak az is­
kolahajóról való kiküszöbölése mellett nyilat­
kozott mivel az iskolahajónak csak a gyakor­
lati oktatás a célja és a Magy. Kir. Tengeré­
szeti Akadémia igen jó! látja el az elméleti 
oktatást.

Az értekezlet elhatározta, hogy a terveket 
ezen értelemben átdolgoztatja és azokat elké­
szültük után újból felterjeszti a kereskedelem­
ügyi miniszterhez.

— A haja-báttaszéki hid megnyitása.
A szegedi kereskedelmi kamara indítványára 
a Kolozsvártól Fiúméig terjedő érdekeltség kép­
viseletében tegnap monsztreküldöttség tisztelgett 
Szterényi kereskedelemügyi államtitkárnál és 
kérte, hogy a baja-báttaszéki dunai hidat 
nyissák meg május hónapban. Ambrozovies 
Lajos főispán vezetésével tizen csatlakoztak a 
küldöttséghez. Az árterületen folyó vasutfeltöltési 
munkát még nem fejezték be, minélfogva nem 
valószínű, hogy a hid május hónapban meg­
nyitható lesz.

Endrey Gyula hódmezővásárhelyi ország­
gyűlési képviselő Szterényi József államtitkártól 
személyesen értesült arról, hogy a még hiányzó 
építkezések miatt gondolni sem lehet arra, hogy 
május 1 -re a gyorsvonatot életbeléptessék. Az 
október 1-én életbelépő téli menetrendben azon­
ban, az államtitkár számítása szerint is, a nagy­
várad—fiumei gyorsvonat már föltétlenül benne 
lesz.

— A zágrábi községtanács. Zágrábból 
jelentik : A városi rend értelmében az idén kel­
lett volna a zágrábi községtanács fele tagjait 
pótválasztáson kiegészíteni és megválasztani, 
minthogy a községtanácsosok felének mandá­
tuma áprilisban véget ér. A kormány a ki­
egészítő választásokat további intézkedésig el­
halasztotta.

— Megszűrt bosnyák. Tegnap éjjel 11 
óra körül Kosovel János levélhordó és Clemen- 
cich Károly munkás bekísértek a központi ren­
dőrségre egy Hasen jukicli nevű bihaci illető­
ségű bosnyákot, kit a San Vito utcán találtak 
fekve, mellének baloldalán egy vérző sebbel. 
A rendőrségen azt mondta, hogy előtte 'eljesen 
ismeretlen egyén a nevezett utcán hirtelen bal­
oldalába szúrt és aztán eltűnt a sötétségben, 
úgy hogy személyleirását sem tudja megadni. 
A megszűrt bosnyákot a mentőállomásra kisér­
ték a honnan a kórházba szállították. A rendőr­
ség nyomoz a rejtélyes ügyben.

— A meggyilkolt portás. Tegnap dél­
után 3 órakor folyt le a temető boncoló szo­
bájában az éjjeli mulató meggyilkolt portásá­
nak, Fischer Józsefnek a fölboncolása. A bi­
zottság Gira dr. és Descovich dr. orvosokból, 
továbbá Keömley vizsgálóbíróból és Melocco 
kir. ügyészből állt.

A bizottság megállapította, hogy a portás 
jobb oldalán a szív magasságában kapta a ha­
lálos szúrást s elvérzés következtében halt meg.

— Eltűnt fiú. Egy Rosenberger Máté 
nevű egyén bejelentette a rendőrségnek, hogy 
tegnap este óta eltűnt Muravetz Lajos nevű 14 
éves gyámfia, ki cipészsegéd. A fiú szőke haj- 
zatu, középtermetű, gyönge testalkatú és bal lá­
ttán kissé sántít.



2 A TENGERPART

— A zágrábi nagyszerb pfir. Zágrábi 
tudósítónk jelenti : A nagyszert) felségárulók 
hünpórének tegnapi tárgyalásán gyors menet­
ben haladt a vádlottak kihallgatása.

Miután Accurti Milán dr. ügyész Szrnics 
Antal vádlotthoz a nála talált címerekre vonat­
kozólag több kérdést intézett, Momcsilovics 
Milován harminc éves nős sztipáni tanítót, Mil- 
jevics Dmitar harmincnyolc éves nős topuszkói 
péket és kereskedőt, meg Borojevics Milos 
harminchét éves nős jasennvaci tanítót hallgat­
ták ki

Mind a hárman a már kihallgatott társaik 
módján védekeztek és a vallomásaik folyamán 
különösebb dolog alig történt. Csupán Bwroje- 
vics kihallgatása adott okot heves jelenetekre. 
A vádlott, aki rendkívül intelligens ember és 
csomó könyvvel jelent meg a tárgyalási terem­
ben, a vallomás közben emlékezetből egy re- 
másra idézett történészeket, politikusokat, köl­
tőket.

Az elnök rászólt, hogy ilyesmikre nincsen 
idő. Mire a vádlott azt felelte, hogy az ügyész­
ség ráért arra, hogy őt hat hónapig tartotta 
vizsgálati fogságban, akkor legyen neki is sza­
bad néhány percet vesztegelni. Hinkovics dr. 
védő az elnök eljárása ellen semmiség! panaszt 
jelentett be. Ekkor a vádlott a cirill betűkről 
értekezett hosszasan. Az elnök újból felszólí­
totta, hogy fogja rövidébbre a közlendőit. Ezért 
most mg Popovi cs dr. védő jelentett be se ín­
ség! panaszt.

Az elnök haragosan rivallt rá a védőkre, 
hogy ne zavarják ilyen „semmiségekkel“ a 
tárgyalás menetét és figyelmeztette őket, hogy 
neki joga van a védőket kizárni a tárgyalásból. 
Ennek megint semmiségi panasz lett a vége. 
Percekbe telt, inig a csend és nyugalom helyre­
állt és folytathatták Borojevics kihallgatását, 
ami egészen a déli szünetig elhúzódott. Dél­
után a tizennegyedik vádlottra, Trbuhovics 
Dusán huszonnyolc éves nős pernai tanítóra 
került a sor.

— A hivatalos ut. Rómából jelenti le­
velezőnk : Az egész világon nem éppen a leg­
gyorsabb eljárást értik a hivatalos ut elneve­
zése alatt, de Olaszországban még a csiga já­
rásánál is sokkal lassúbbak a hatóságok. Ez 
a nehézkes kezelés egy héten belül éppen két­
milliójába került az o'asz adófizetőknek.

Két héttel ezelőtt kigyulladt a nápolyi 
telefon-középpont palotája, s teljesen leégett.
A kár egymillió kétszázezer lira volt. A kor­
mány félhivatalosa sietett közreadni a Imi, 
hogy az épület tűzkár ellen biztosítva volt, te­
hát a kincstár semmi anyagi kárt nem szen­
vedett. Másnap azonban már megjelent a biz­
tositó társaság nyilatkozata is, mely arról szól, 
hogy a társaság nem fogja a kárt likvidálni, 
mert az állam még az első részletet sem fizet­
te meg eddig a biztosítási összegből. Már pe­
dig a kötvényben határozottan olvasható az a 
pont, hogy a társaságra nézve csak akkor vá­
lik a kötvény kötelezővé, ha az első díjrészlet 
fizetése már megtörtént.

Ehhez a gyakorlathoz a legfőbb bírósá­
gok döntvényben is hozzájárultak. A kormány 
most megsürgette az állami számvevőségnél a 
biztosítási szerződés elintézését, mely mar hó­
napok óta ott hevert felülvizsgálat végett. Ilyen 
módon azután kiderült, hogy a restancia miatt 
a kincstár nem kap kártérítést.

Meg el sem ült a lárma, melyet a hiva­
talos körök hanyagsága miatt az ellenzéki la­
pok csaptak, kigyulladt a turini telefon-épület 
is és szintén leégett. A kár 7CJ.C30 lira voll. 
Az előbb elmondott okoknál fogva azonban 
ezt a kárösszeget sem teríti meg a biztositó 
társaság.

A pár ezer irányi dij lefizetésének elmu­
lasztása tehát két milliójába került az ország­
os'• A könnyelmű gazdálkodást a szocialista 
párt interpelláció alakjában a kamarában is 
szóvá fogja tenni.

— Meglopott vasutas. Sági Gyula vas­
úti ellenőr bejelentette a rendőrségen, hogy a 
pályaudvaron levő málharaktárban levő ládájá­
ból valaki kilopta 130 korona készpénzét.

Gyanúja egy vasúti szolgára esik, ki minden 
reggel 6-tól 7-ig tisztítja a málharaktárt. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

x Fürödjünk otthon Néhány nap óta 
valóságos bucsujárás van a helybeli Lloyd 
szálloda II. em. ll. sz. szobájában a „Sanitas“ 
szobagőz és hőlégfürdőkésziilék megtekintése 
végett, amely mesés egyszerűségénél, könnyű 
és veszélytelen kezelésénél fogva páratlan a 
maga nemében. Különösen csuz, reuma és 
köszviny, valamint egyéb meghűlésből szárma­
zó bajok ellen megfizethetetlen. A „Sanitas“ 
gőzfürdőt neves orvostanán-:, katonai és civil 
kórházak és orvosok a legnagyobb elismerés 
hangján ajánlják.

Felhívjuk t. olvasóink f gyeimét mai hir­
detésünkre, mert a készülék még néhány na­
pig megtekinthető a Lloyd szálló II. cm. II. 
számú szobájában, hol a gyár üzemfőnöke 
készségesen szolgál közelebbi felvilágosítással. 
A készülék részletfizetésre is kapható. Leg­
kisebb havi részlet 10 korona.

Távirat ◄►Telefon.
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, márc. 24. A képviselőház mai 
ülésén Just/i Gyula elnökölt.

Harmadszori olvasásban elfogadják a po- 
zsunv-bécsi villamosvasútnál szóló javaslatot s 
azután áttértek a kongrua javaslat tárgyalá­
sára.

Ariim Mihály elfogadja a javaslatot.
Nagy György nemzeti szempontból bí­

rálja a javaslatot, és azt nem fogadja el, mi­
vel oly papokat is részesít támogatásban, kik 
magyarul egyáltalában nem tudnak.

Csernoch János üdvözli a javaslatot, mi­
vel attól javulást vár. Fontos állami érdek, 
hogy ne hintsük el a kongruával a viszályko­
dás magvát. Úgy a néppárt mint a maga ne­
vében elfogadja a javaslatot.

Daniján Vazul a javaslat ellen beszél.
Gyarmathy Dezső szólal fel ezután, de 

mivel a tárgytól eltér, elnök meginti és szó­
megvonással fenyegeti. Gyarmathy erre leül.

Ballagi Aladár elismerését fejezi ki Ap- 
ponyinak a javaslat benyújtásáért, amelyet el­
fogad.

Wekerle a háborúról.
BUDAPEST, márc. 24. A képviselőház 

mai ülésében Mezöfi Vilmos kérdést intézett 
Wekerle miniszterelnökhöz, hogy miért nem 
nyilatkozik a külügyi helyzetről, hogy a hábo­
rús hírekkel szemben a közvéleményt meg­
nyugodjék.

Wekerle válaszában kijelentette, hogy a 
béke érdekében minden lehető megtörténik. A 
napokban még egy végső kísérletet tesz a kül­
ügyi kormányunk a helyzet tisztázására, hogy 
a szerb kormánynyal fennálló diferenciák eiin- 
tézhetök legyenek. A behívott tartalékosok csa­
ládjairól minden esetre gondoskodva lesz. Né­
hány nap múlva egyébként érdemileg is nyilat­
kozni fog a külpolitikai helyzetről.

Mezőfi Vilmos a választ nem veszi tudo­
másul, a képviselőház azonban elfogadja azt,

A háború elkerülhetetlen.
BECS, márc. 24. Itteni mértékadó kö­

rökben elodáz hatatlannak tartják a háborút. 
Az angol közvetítő kísérlet teljesen meg­
hiúsult.

A háború pénzügyi
szükségletei.

BECS, márc. 24. A N.-Er.-Pr. írja: Az 
osztrák kormány jelenleg körülbelül 200 millió 
korona, a magyar kormány valamivel több mint 
100 millió korona készpénz felett rendelkezik. 
Mivel azonban ezen összegek háború esetén 
nem elegendők az osztrák kormány ez esetben 
a rájxráltól nagyobb összeg megszavazását fogja
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I kérni, még pedig i-gy, hogy a kormány kérelme 

egy nap alatt elintézhető legyen. Ugyanilyen 
lesz az eljárás a magyar parlamentben.

Ultimátum !
BUDAPEST, mire. 24. A képviselő­

ház folyosóján ma a leghatározottabban 
elterjedt az a hir, hogy Forgács gróf hol­
nap délelőtt adja át a monarkia ultimátu­
mát Beigradban.

Kornfeld meghalt.
BUDAPEST, márc. 24. Báró Kornfeld 

Zsigmond, főrendiházi tag, az általános hitel- 
bank vezérigazgatója ma éjjel 55 eves korában 
budapesti lakásán meghall

Montenegró mozgósítása.
CATTaRO, márc. 24. Montenegró összes 

harcképes hadereje mozgósítva van. A monte­
negrói hadsereg tizenegy, négy hadosztályba 
összefoglalható dandárból, tizenegy hegyi üteg­
ből és néhány lovasitott felderítő osztályból 
áll. Az a hir, hogy a Spizza előtt már mozgó­
sítva volt fél hadosztályt ismét demobilizálták, 
tehát nem felel meg a valóságnak.

Letartóztatott szerbek.
ZÁGRÁB, márc. 24. Az itteni rendőrség 

kémkedés gyanúja miatt ma letartóztatott két 
szerb polgárt. A kihallgatáson megtagadtak 
minden felvilágosítást és még a kilétüket sein 
akarták elárulni. A rendőrség egyelőre fogva 
tartja őket.

Elfogott osztrák-magyar 
katonák.

BERLIN, márc. 24. A Lokalanzeigernek 
jelentik Cettinjéből: Osztrák forrásból hireszte- 
lik, hogy Budua közelében Bocche di Cattaro 
mellett egy osztrák-magyar határjárőrt egy 
montenegrói patrull megtámadott, két osztrák 
katonát elfogott és montenegrói területre ki­
sért. Az osztrák magyar követ panaszt emelt 
emiatt a külügyminiszternél, aki bizott­
ságot küldött ki a tényállás megvizsgálására, 
mert Cettinjében az egészről semmit sem 
tudnak.

Nem lesz európai
konflagráció.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 23. Irány­
adó helyről nyert értesülések a jelenlegi hely­
zeti több homályos pontját a Következőképpen 
világítják meg :

Elsősorban a válságnak legkésőbb április 
elején bármilyen módon véget kell érnie. Má­
sodsorban pedig a hatalmak oda törekesznek, 
hogy Szerbia, habár a szkupstina plátói hatá­
rozatának hallgatólagos fenlartása mellet nem­
csak azonnal leszerelni köteles, hanem a köz­
benjáró hatalmaknak biztosítékot nyújtani is 
tartozik békés szándékait illetőleg.

Ha a közbenjáró hatalmak ezeket a biz­
tosítékokat egy hét lefolyása alatt meg nem 
kaphatják, akkor minden ultimátum nélkül el­
következik, a hatalmakhoz egyidejűleg intézett 
sajnálkozó körjegyzék elküldése mellett, a 
Szerbiába való bevonulás és pedig a hatalmak 
hallgatólagos jóváhagyása mellett. Aehrenthal 
báró már régebben meggyőződött arról, hogy 
a német birodalom szövetségi hűsége és Olasz­
ország semlegessége egy oldalról sem fog 
megbontatni, úgy, hogy Oroszország legkisebb 
hajlandósággal sem viseltetik a háború irányá­
ban. Pallavicmi örgróf és Marschali báró ne­
met nagykövet tárgyalást folytattak a nagyve­
zérrel és ennek az lett az eredménye, hogy 
összeütközés esetében Törökország a legszigo­
rúbb semlegességet fogja szem előtt tartani- A 
bécsi és a budapesti parlamentek magatartása 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a monarchia
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■ , - elhatározottságára vonatkozó minden
1*7; ««oszlasson és Így a Balkán bekeje 

keldy jobb hónapi hadjárattal, de akkor év-

S3*
A belgrádi magyar kör föl­

oszlása.
BELGRAD, márc. 24. A belgrádi ma- 
kör a fennforgó viszonyokra való tekin­

ti kimondotta fc'oszlását. Eorgách gróf ma- 
K‘ ,z)rák követ, a kör elnöke már néhány | 
yppa|Sezelőtt adta bemondását.

Szerb merénylet.
ZIMONY, márc. 24. A zimony-belgrádi 

(j hy innenső oldalán osztrák-magyar 
xutetep van fdállitva, melyet katonaság őriz.

éjjei a szerb part felől csónak közeledett 
'.Jó felé azzal a célzattal, hogy felrobbant­

am. uttelepet. Az őrök azonban észrevették e 
szándékot és rálőttek a csónakra, mire az a 
;zerb parira menekült vissza. A katonai őrsé­
it ez esetből kifolyólag megduplázták.

Zsivkovics háború mellett 
kardoskodik.

BELGRAD, márc. 24. Általános feltűnést 
Kell mindenütt Zsivkovics hadügyminiszternek 
a tegnapi minisztertanácson Milovanovics kül­
ügyminiszterrel történt összetűzése. Milováno- 
vicsazt kérdezte, hogy lehetséges volna e a 
hadsereg lassú fokozatos leszerelése, mire 
Zsivkovics rendkívül felháborodva azt felelte, 
hogy ez a szerb nemzet és hadsereg meggya- 
lazása volna, amit ő nem lehet meg és nem 
fogj? megtenni soha. leszerelésről szó sem 
lehet.

Török-bolgár összetűzés. 
KONSTANTINÁPOLY, márc. 24. A har­

madik hadtest parancsnoka jelenti, hogy a 
lürök-bolgár határon puskatüzelés folyik a két 
ország határőrei között. A második és harma- 

hadtestet a határra küldik.

Anarchia Szerbiában.
BELGRAD, márc. 24 Ma 900 tartalékos 

vonult be a fővárosba. A bosnyák határon 
igen sok komitácsi gyülekezik. Szerbiában tel­
jes anarchia uralkodik, a közbiztonság mind­
abban felbomlik ; a jómódú lakosság külföldre 
menekül. A Bulgáriába menő vonatok mind 
zsúfolva vannak menekülőkkel.

A kulisszák mögött.
BERLIN, márc. 24. A Taegliche Rund- 

schau-nak jelenti bécsi tudósítója : Alkalmam 
v°lt egy nagyon kiváló állású politikussal be­
szélni, aki be van avatva a dolgokba s a 
mostani nemzetközi helyzetről így nyilatko­
zott:

- Szerbia mögött Oroszország áll. 
Oroszország mögött pedig Anglia. Egyik tárno­
ki3 a másikat, nehogy összeomoljon a tákol­
mány.

A „békés“ Szerbia. 
dLLGRÁD, márc. 24. A szkupstina mai 

ltSén Misics ó-radikális interpellálta Novaku- 
!lcs m'njszterelnököt, nyilatkozzék a helyzetről, 
wakovics hangoztatta Szerbia békés hajlamát 

jjS reményének adott kifejezést, hogy ezt Bécs- 
U1 is méltányolni fogják. Illetékes forrásból 

»'hl! IUl^ ^aSyarors7ág-Ausztria legilletéke- 
1 tényezője a béke fenntartása mellett van.

kiiiH^ln.(*en a kihordás- vagy szét- 
veleyAi ^0r“1 felmerülő panaszt le- 
kedion 1 vagy telefon utján szíves- fjének nekünk bejelenteni.

Szamárköhögés
könnyen elmülik a SCOTT-féle Emulsio 
használat folytán. Orvosok, bábák és 
szülők bizonyítják ezt ezer és ezer le­
vélben.

A SCOTT-féle Emulsio
A éx segit azéd, mert elsőrangú al- 
ér'í&fc) katrészei és az eredeti SCOTT- 

■ féle eljárás kiváló szeri teszik, 
süt táperejc is elsőrangú. Már 
az első adagtól csodálatosan 
javul az általános egészség.

AZEmuisio vásár-
ÄS Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. 
-yhér7ukhfl?“! Kapható minden gyógytárban.

lembe venni.

IÄQLSANITAS“
Bőz-Hőltg És 

B$ógyfiirdő
- a szobában. -

Az orvosok megállapították, hogy 
a Rheuma, csúz és közvény el­
len egyedüli biztos hatású szer 
a „Sanitas" Gőzfürdő otthon.
A „SANITAS“ szoba-gőzfürdőt otthon 
bármely szobában bárki használhatja 5 
perc alatt kényelmes gőzfürdő. A szo­
bában semmi gőz. Egy fürdés csekély 
5 fillérbe kerül. Semmi helyet nem fog­
lal el. Nem lehet eléggé magasztalni azt 
a végtelen nagy előnyét, hogy az ágy 
előtt fürödhettink és utána lefeküdhetünk. 
Mesés kényelem. Egészséges embernek 
életszükséglet. Beteg embernek megválás. 
Kezelése egyszerű és gyors. Összerakható.
MEgtíhinfhBtö 8 napon át II. em. 11. Lloyd szállóban.

hol minden vételkötelezettség nélkül adatik közelebbi 
felvilágosítás.

Számos elismerő levél!

Nemzetközi Utazási Iroda
Fiume Via Alessandrina 4 (Cosulich ház)

Vasúti és hajójegyek 
minden irányba.

Hálókocsihelyek előjegyzése. Podgyász 
elszállítások. Pénzváltás. Hitellevelek és 
csekkek. Utazási baleset és podgyász- 
biztositás. Útmutatók és úti könyvek.

Mindennemű felvilágosítás irásbelileg. 

Telefon 468.

Újságkihordó

A földszinti 
kristályterem

megnyitása alkalmával a n. é. j 
.ibzoaséynek a tavaszi idény­
re a következő cikkeket bá­

torkodunk alkalmi árakon 
ajánlani:

Voile de laine (tiszta gyapjú) Mét. 1.—

Divatszövetek legújabb minták
dupla magasság „ —.76
Kamnarn női ruháknak minden

színben „ 1.35

Ponyio valódi japán minták,
legújabbak az idei évadból
hallatlan olcsó árui „ 2.-

Satin, tiszta gyapjú „ 1.85

Valódi svájci selymek, óriási
választékban .55-2.—

Wolin, mosható puha szövet,
garantált színek „ -.45

5000 M. francia batiszt. leg­
újabb minták, garantált 
színek „ —.65

Angol vitrage nagy tétel „ —.30

500 garnitúra (2 ágyteritő,
1 asztalterítő) 9.—

Asztali terítékek igen nagy 
választéka (1 terítő 6 szal­
véta) 2.50

Legfinomabb á jour harisnyák
óriási tétele párja 1.—

Tiszta selyem alsószoknyák.
ritka alkalom drbja csak 9.—

5000 kész automobil-fátyol 1-
10000 csipke különböző ma­

gasságban most csak —.20

Csipke betét ritka alkalom —.10

Svájci hímzés fehérneműre csak —.10

Guipure szövet blúzhoz vagy 
díszítésre 1.40

Hímzett keleti szövet blúzhoz 
vagy díszítésre —.80

Fekete taffeta tiszta selyem 1.45

Tisztelettel

(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedaale Cas 

Wurzer 1. em.___________

Tisztviselőnő,
ki a magyar német és horvát nyelvben 
valamint a gépírásban is jártas azonnal 
felvétetik. Ajánlatok tisztviselőnő jeligére 

a kiadóba kéretik.

Fiume, Corso 11.
Trieszt, Corso 9.

■ Bécs, Gonzagagasse.
Szabott árak koronákban.
Naponta friss divatujdonságok érkezése



4. A TENGERPART

Csinosan bútorozott szoba
tengeri kilátással a mólóval szemben 
ápril 1-étől kiadandó. Ugyanitt házi 
kosztra havi előfizetők elfogadtatnak. 

Via Udo 4. II. em.

Alulírott egylet a közönség érdekében tu­
domásul húzza, hogy a jelenleg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen városban 
kizárólagosan a következő „összes gyúgytudo- 
mányok tudoraidnak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat tizésére:

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr. Krausz Ödön 

Corso 20. sz.
Dr. Kriskovic Wladimir 

Via del Porto 1 sz.
Dr. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack dános 

Via della Sanitá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektárun tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
slb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
böl készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

Fleis-hhacker C.

tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

Magyar Vendéglő VARIETE INTERNAZIONALE
Fiume, Riva Szápáry

(az Ungaro-Croata irodája melleit.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

Esténként kiváló müvészierők fellépte
Via Blessandrina 3. ====== Kezdete 9 órakor.

Dr. Pachany A. fogorvos
Fiume (Zmajc-ház) rendel Abbáziában 
(Villa Istria) minden hétfőn, szerdán, 
pénteken d. u. 3—C. Minden más idő­
ben Fiúméban d. e. 9—12 és d. u. 2—6.

....... '**> I 11,25.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

= Csak néhány napig. —.
Zalay Lídia magyar szubrett; Herma F 

naiida bécsi szubrett; Mar/ettas testvérek én 
tánc ; Mary Gordon bécsi szubrett; pejr Rí' 
Milán komikus ; Ada Leruldis olasz énekesi!? 
The Original Leonardis. Jelenet eev irma!' 
vendéglőben. N. Collins (élőképek.) A tüV 
Az ima. Az idő. A kút és a vizhordónő "i 
gyertyatartó. A tánc. Dorell Franz olasz due?

Karmester: Rendező-
Virdilio Virgil! Venutti Nini

= Nagyszerű látványosság!^
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj l |,or 

W Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használ! 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

n GYÓGYSZERTÁRA A
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendeles 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Porto-Ré '(Kraljevica) WWW' v .Wmmm immwm

LIBURN1A SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

6s:<-
n
11
r-,tj

Cirkvenica
Palace Hotel T" H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Hajó-közlekedés naponta négyszer.
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

II Ü II Penzió 7 koronától. g| p |J
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dr. G P 0 Ó Béla.

Prospektust küld :

THERAPIA igazg tósága Cirkvenicán.
' " /*'

B DREHER BNTBL-féie egyesült sörgyárán
részvénytársaságának.

(gjár Budapest-Kóhánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
iroda : Ürmenyi-tt r 6. — Telefon szám 22. 

jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MtlLöTfl SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
*. 4, 1 ; és 1 hl.-es hordókban és 5f fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
lapnak. — Bárhová bárhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSI fÁS : minden jobb fu- 

szer- és csemege-üzletben.

TIRO LESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételok és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

Savoy restaurant!
Ponte Goldoni ÜELEHCE San Mar;

Mindenkor friss csapolás:
Főképviselőt: Rupnik Emil, llrményi tér 6
“'ÁtoOTU.AJDONOS : .A TENtjEREARf* LAPKIADÓ VÁLLAI.A

KORONA VENDÉGLŐ
MAGYAR KONY A. Fiume Deák korzó 30.

. . jjülönös fiwelinébe ajánlja a n, é. közönségnek kizárólag magyarosan 
C -» °Z )Clt' Naponta friss pörkölt és pusztai gulyás. Rostélyos, borjnszelet. 

sertvssult nagya adagonként 35 kr. ‘

~ Előfizetik étlap szerint s kenyérrel havi 24 frtert elfogadtatnak.

Magyar boroh. — Kölányai polgári sör. I ulajdonos : Ladányi György.

Felelős szerkesztő. MURAI JENŐ.

Az előkelő idegenek
—- == találkozó hely6-

Luncheon és diner fix áron. 
--------és étlap szerint. —

Tulajdonos: LStipOld flW

Női kalap divatterem
Értesítem a n. é. közönség6 

hogy üzletemet

Corso 16. szára alá H
a városi torony mellett helyeztem' 

Legújabb párisi modellek es 
mák uaey válasatéka. , ii 
Tisztelettel WEISS FANNY Corso ■

(azelőtt Via Andrassy 13.)
NYOMATOTT A QUARNKRO NYOMDÁBAN


